

# 严字当头 靠前战“疫”

## ——记铜冠池州公司食堂管理员杨平

中他树立“小心无大错”的思想,坚决做到班组疫情防范知识普及全覆盖、属地卫生消毒杀菌全覆盖、检测监控全覆盖和督导调度检查全覆盖。他带领大家对食堂所有区域每天消毒两次以上,做好记录上报公司。每天开饭时,要求所有有取餐盒饭的员工必须戴口罩,坚决做到无罩禁入,督促排队人员间隔保持1米线。严把器具清洗关,对食堂各种器具的严格清洗是他管控的另一个关口。采取食品用具、餐具四过关制度,一洗、二刷、三冲、四消毒,擦拭干净后存于消毒柜。同时督促食堂员工对所有菜品认真清洗,

厨师炒菜一定要炒熟,两样工作采取考核记分制,只要有员工投诉上述问题,当月绩效考核时兑现罚款。在他的班前会记录中,有这样一段话:非常时期,每个人都要尽职尽责,疫情防控重于泰山。严控人员聚集,疫情发生后,根据该公司防控要求,取消了早餐供应。中餐采取分流就餐的方式,每天提前装盒打包,装入泡沫保温箱内保温,对生产单元集中送餐,用电动三轮车送至指定的岗位地点,他每天中午要送180多份盒饭。对窗口就餐的员工,采取即买即走的方式进行。晚餐采取微信和电

话订购,送买结合,严控人员聚集。严把食材采买关。对外做好菜品采购工作,把好采买关口,落实索证索票工作。同时强化外部送货人员的管控,必须通过测温检查后才允许搬动货物,并全程监督。

笔者在人力资源部门看见考勤表上他最后一次休息时间在1月18日,为保证节日期间300人的伙食供应,他超前规划菜品数量及品种,加班加点,充足保障,事无巨细安排妥当。疫情发生后,面对严峻的疫情防控形势,他继续放弃休假,靠前指挥,靠前战“疫”。

桂年友 张 军

## 铜冠地产公司全力抓好疫情防控工作

本报讯 2月18日,铜冠地产公司疫情防控检查组来到集团公司机关大院物业点检查疫情防控相关工作,在检查日常消毒和保洁工作开展的同时,详细询问了排班情况、防护用品配备等。检查组要求机关大院班组严格按

照集团公司和铜冠地产公司相关要求,抓好日常消毒,及时清运垃圾,实行区域负责,安排专人检查,确保疫情防控各项工作落到实处,为集团公司各项工作正常开展提供保证。

陶 敏

## 铜冠铜材公司强化疫情防控确保有序复工

本报讯 铜冠铜材公司复工以来,通过一系列更加严格的举措,织密疫情防护网。对每天复工人员人数、身体健康情况按日及时上报铜冠铜材公司及市经济技术开发区管委会疫情防控应急指挥部。复工后,所有返岗人员和来公司公干人员一律要求佩戴口罩,进厂前必须测量体温。对

于一些重点区域如门卫室、员工休息室及员工乘坐的班车等,一天2次甚至多次进行酒精、消毒液等消毒处理并做好相关记录。启用无接触式考勤打卡及办公措施,食堂实行分时段就餐,从源头上控制公共卫生安全风险。

陈 潇 许 军

## 铜冠(庐江)矿业公司后勤服务分公司“严防控、增保障”

本报讯 面对严峻的疫情防控形势,铜冠(庐江)矿业公司后勤服务分公司妥善解决疫情期间市场供应受限,采购困难这一难题,制定防控疫情预案。食堂提前储备了耐储存的冷冻肉类制品、根茎类蔬菜和大量干货等。规定后勤采购人

员到正规的菜市场 and 超市进行采购,保证食堂原料新鲜、储备足量。同时,严格制定防控措施,设置“三关卡”,即餐前餐后消毒、食材严格把控、分散错峰就餐,做到食堂防控无遗漏。

陈幸欣 刘 祥

## 铜冠建材公司新春力推货款清欠工作

本报讯 铜冠建材公司日前采取新举措,力推货款清欠工作。今年是该公司自行拟定的“合同履行年”,自2月以来,该公司按计划落实各项强化合同履约具体措施的同时,不断实施新举措推进货款清欠工作。在加大货款回收和清欠力度

中,一方面由该公司的营销部分别对材料在供项目和基本完工项目发放催款函,要求其在规定时间内付清货款;另一方面,对客户进行信用评级,并对A类客户发函告知,向客户表示感谢,深化合作。

江 君 高 明

## 防控“小微信”助力企业安全“大生产”

“各单位请注意,当前新冠肺炎疫情防控工作处于关键时期,为了人生健康安全,一定要做好自我防护,戴口罩、不聚集、勤洗手、多通风、少外出”。这是动力厂疫情防控工作组微信群时发出的温馨提示。自新冠肺炎疫情发生以来,该厂及时建立了疫情防控微信平台,厂级疫情防控领导小组成员和5个基层党支部、6个职能部门负责人在工作群里,每天宣传普及科学防控疫情相关知识,每天发布单位部门疫情防控信息,跟踪每个员工春节以来往返动态,出行路线,以及身体健康状况。各车间、班组也相应建立了疫情防控微信群,执行每天“日报告”和“零报告”制度,采取网格化防控管理,筑起了遏制疫情扩散的“高压防线”。

“热控班组一人咳嗽,检查无其他症状,通知在家休整。其他人员无异常。”热控车间主任江炼强报告了2月10日员工情况。防控小组立即回复“通知这名职工到医院检查,并反馈门诊结果病历。”大约20分钟左右,这名职工在人民医院做CT和抽血检测情况公布出来,无发热和肺炎症状。防控小组要求他居家隔离7天,视情再定。类似这样防控疫情,开展员工安全排查的例子,在抗击疫情“小微信”上,一旦出现,都能够及时迅速处理。通过“一日一报”跟踪每名员工疫情防控痕迹,实现横向到边、纵向到底全覆盖。迄今为止,全厂疫情防控工作正常无漏洞。

作为集团公司唯一一家供水、供气、供电能源保障单位,安全生产是头等大事,面对严峻的疫情防控形势,该

厂一手抓生产,一手抓防控,坚持动力保障供应不停机。“保持生产平稳运行,也是抗击疫情取得的一种胜利”。这是防控小组在“小微信”里发出的坚定信息,号召全厂职工与时间赛跑,同“病魔”战斗,通过全力稳定职工思想情绪,积极、有序地保证企业安全生产在疫情防控中稳步推进。

“供水一车间上岗43人,供水二车间上岗20人,综合维修车间上岗15人”工程部、安环部、生产部等11个单位每天8点前在微信里准时汇报上班人员基本情况。“小微信”把分布在全市各地泵房、水站、车间班组连接起来,形成“大生产”远程遥控协作平台,随时进行疫情防控调度、指挥,合理组织安排生产。1月份累计完成蒸汽供应7万多吨,发电1193.9万千瓦时,除盐5万多吨。2月份又开足马力,千方百计增

产创收。

“要主动与经济开发区信敏惠公司、同达兴公司等单位联系,随时做好供汽生产。”这是协调进入2月份以来连续热能作业的首次“微信命令”。针对供水系统春节期间水量减少、电单耗上升趋势,“微信部署”采用改小功率水泵和变频控制,均匀取水分配,合理调整供水压力,调荷错峰用电等措施,降低系统电耗。商务部抓紧生产所需物资采购。生产部门要主动与用户对接,做好热电主蒸汽母管流量计安装。安环部门要想方设法保证岗位职工疫情防控物资供应。

随着周边一些客户单位陆续开启复工复产,该厂防控“小微信”持续发挥效率,助力企业跑赢生产,战胜疫情。

罗 鹏

## 月山矿业公司工会积极做好职工劳动保护工作

本报讯 日前,月山矿业公司工会对企业复工复产疫情防控期间的职工劳动保护工作进行部署。坚持以职工为中心,把职工生命安全和身体健康放在第一位。对生产岗位一线职工防护和疫情防控进行慰问,每名职工补贴50元用于春节期间自行购买防护用品等防疫用品。落实班组疫情防控责任,加强防疫宣传、人员排查及现场卫生管控。落实“内防扩散、外防输出”防疫要求,严格遵守公司人员进出管控制度、职工体温日检测制度、公共场所消毒制度、新冠肺炎知识的宣传。该公司工会还及时宣传在抗击疫情工作中涌现出来的先进典型,做到疫情防控和复工复产两手抓、两不误,确保企业生产经营健康稳定运行。

鲍小康



新冠肺炎疫情发生以来,金隆铜业公司充分发挥国企担当责任,一方面以严格的措施防控疫情,一方面以严密的部署组织生产,确保了疫情期间生产经营正常、职工情绪稳定、企业和谐发展。图为该公司熔炼车间员工在进行生产操作。

章 庆 摄

## 防控巡查巡检记

防控措施,确保职工健康安全。

放下电话,戴好口罩和矿帽,我来到党群综合支部所负责的两个门岗检查点。这两个检查点是人员进入矿区的第一道关口,也是疫情防控阻击战的第一战,至关重要。在检查点只见所有人员都按要求有条不紊地测温、登记、离开。迎着朝阳,我看到院墙外横幅标语上写着:坚决把党中央各项决策部署落到实处,打赢疫情防控阻击战。如何在疫情防控一线考察识别干部?想到这个问题,我决定到基层一线去看看,就这样我来到了选矿车间。

选矿车间是矿山“稻子煮成米饭”的地方,是出效益的地方,因此也是至

关重要的地方。我顺着人称“布达拉宫”的底部开始往上走,只见精砂池里堆满了精砂,特别是硫精砂外溢到池外,把路面都堵住了。问现场戴着口罩的工人,说是由于疫情防控,运输车辆受到影响所致。继续向上走,在浮选场看到一名工人戴着口罩正在喷洒消毒液,这名工人叫刘永升,他说一天至少喷洒三四次。在球磨场看到三个工人戴着口罩蹲着身子正在聚精会神地焊接着物件,电焊火花四溢,映照着他英俊的脸庞。我继续攀登,在山顶的破碎场,看到了三个人正在说些什么,走近一看,原来是这个车间的党支部书记吴燕对着两名工人在安排工作。

吴燕手里拿着几张粉色纸,只见上面写着“众志成城、抗击疫情”消毒记录卡,有消毒时间和责任人。吴燕说,这是选矿车间自行设计的记录卡,今天也正好是她巡查巡检,就顺便把消毒记录卡带给各班班组,要求张贴在公示栏,让所有职工知道工作场所和设备是否消毒及何时消毒。吴燕说她还要查一查,有的职工歇年假,千万不能外出,在这个特殊时期,只有做个“婆婆嘴”。

我沿着山间台阶顺道而下,屋顶上的雪在阳光下开始融化。台阶上悬挂的横幅在风中哗哗作响,我回眸凝视:众志成城,坚决打赢疫情防控阻击战!

我走着,浑身发热。春天已经来了!

林积才

(上接第一版)一名党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒。连日来,集团公司各部门、各单位的党员充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,积极参与疫情防控联防联控工作,踊跃争当疫情防控的宣传员、劝导员、信息员、勤务员、防疫员,当好职工群众的贴心人和主心骨。冬瓜山铜矿上下联动,广大党员干部自发组成党员突击队、党员先锋队,活跃在矿区的各个岗位。铜冠建安公司员工李海波为防控疫情主动推迟婚期,彰显了一名普通党员在群防群治中的自觉选择。金威铜业公司所有党支部书记全部提前结束假期回到岗位,落实各项防控措施。

全面部署,全体动员,全民参与,构筑起“群防群治、联防联控”的铜墙铁壁。“如您近期从湖北返回或接触发热病人,请自觉自我隔离、观察14天”

“戴口罩、勤洗手、多通风、慎聚餐”“坚决打赢疫情防控战,不信谣、不传谣”……这样的信息,在集团公司各单位网站、微信公众号、微信群、QQ群和员工手机短信上,随处可见。自2月2日起,集团公司党委委办处深入生产经营一线,指导疫情防控落实情况。集团公司生产机动部有效发挥统筹协调作用,切实担负起集团疫情防控领导小组职责,负责疫情信息的收集、汇总、分析、报告等日常工作,及时对疫情防控工作进行部署。截至2月16日24时,铜陵市累计报告新冠肺炎确诊病例28例,无一例是集团公司员工。

积极捐款捐物,履行国企担当。2月12日,集团公司向安徽省红十字会捐赠现金500万元,用于一线抗击疫情和防治新型冠状病毒疫情工作。集团公司党委从留存党费中划拨32万元,集团

公司工会下拨60万元资金,用于各基层单位开展疫情防控工作。多方动员协调,积极寻求海外供货渠道资源,从法国、日本等国家紧急采购口罩和防护服等医疗物资,支援抗疫一线。心系扶贫村,在自身防疫物资十分紧张的情况下,想方设法筹措到一批医用口罩、消毒液和红外测温仪,及时送到田间地头,帮助村民解决防疫物资后顾之忧。同时,子公司金隆铜业公司积极向市人民医院捐赠3M医用连体防护服;铜冠池州公司向当地检查站交警捐赠N95口罩。

落实落细防控措施,安全有序复工复产。集团公司坚持疫情防控和复工复产两手抓、两不误,按照“快行动、优方案、强督查、抓风控”12字方针,积极有序、安全规范推进复工复产。2月7日,集团公司就复工复产工作提出明确要求,制定重点单位复产工作针对性措

施。2月9日,集团公司制定《疫情防控期间企业复工复产及生产经营工作方案》,实施复工前“四强化”准备,复工时“五到位”措施,为各单位疫情防控和生产经营工作“列清单”“划重点”。同时,集团公司领导、股份公司高管和相关职能部门就各单位疫情防控、复工复产情况持续深入现场督查。针对疫情可能引发的经营风险,进行全面排查分析,制定业务连续性应急预案,促进企业稳健经营。截至2月16日,集团公司复工复产率达到95%,完成主产品矿山自产铜量13032吨、阴极铜18.28万吨。

抗击疫情,众志成城,铜陵有色一直在行动,全力以赴赴投入到疫情防控斗争第一线,以坚决打赢疫情防控阻击战的实际行动践行初心和使命。

钱庆华



2月11日,铜冠(庐江)矿业公司组织人员对矿区实行封闭管理。该公司禁止闲杂人员和外围车辆进出,进入矿区人员一律测温筛查,从而有效增强矿山疫情防控能力。

夏富青 方同贵 摄



自疫情防控工作开展以来,冬瓜山铜矿每天坚持对矿内公共区域进行消毒,并定制一批消毒标识牌,悬挂于办公大楼和基层各单位的派班室、会议室等公共区域(如图),要求相关部门每日在标识牌上写明消毒时间和责任人,确保每位员工都能及时了解每日消毒情况,做好安全生产工作。

汤 菁 王 珺 摄



工程技术分公司疫情期间做到“防疫情、保生产”两不误。图为2月19日,该公司金冠项目部奥炉综合班接到奥炉水淬冷却塔冷水管道的阀门检修指令后,班长汪根秀带领员工经过六小时奋战,提前保质保量完成抢修任务。徐再胜 摄